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 Bogotá D.C  

ACTA No. 19 DEL 19 DE ABRIL DE 2023 
 

SESION DE LA COMISION PERMANENTE DE 
SERVICIOS PUBLICOS 

DESARROLLO  
 
 
 
Siendo las 10:10 A.M del día 19 de abril de 2023, se reunieron los señores ediles de la 
Junta Administradora Local de Mártires virtualmente y con quórum deliberatorio y decisorio, 
se da inicio a la sesión de la Comisión de Servicios Públicos con el siguiente orden del día 
el cual es aprobado por los ediles 
 

 

ORDEN DEL DIA 
 
 
       

1. Llamado a lista y verificación de quorum 
2. Lectura de Correspondencia 
3. Proposiciones y Varios 
4. Informe de Presidencia  

 
 
1. LLAMADO A LISTA Y VERIFICACIÓN DEL QUÓRUM:  
 
ASISTENTES:  MARIO ALBERTO AVILA MARTIN 
                                JOSE RODOLFO CASADIEGO MERCHAN 
                                MANUEL COLLAZOS BARON 
                                DEEVIS GONZALEZ LOPEZ 
                                YESID ESPINOSA CHIA 
                                CRISTIAN DAVEY RINCON OCHOA 
                                MILLER JONNJANIS RUIZ DIAZ  
 
 

FECHA DE 

LECTURA Y 

APROBACION 

DIA  22   /MES  04 

AÑO 2023 
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2. LECTURA DE CORRESPONDENCIA 
 
CORREO DEL CONSEJO LOCAL DE DISCAPACIDAD DONDE REMITEN EL ACTA DE 
MARZO DEBIDAMENTE CORREGIDA 
 
INTERVIENE EL EDIL MILLER JONNJANIS RUIZ DIAZ (PRESIDENTE DE LA 
COMISION DE SERVICIOS PUBLICOS): algún comentario con respecto a la 
correspondencia 
 
 
3. PROPOSICIONES Y VARIOS 
 
INTERVIENE EL EDIL MILLER JONNJANIS RUIZ DIAZ (PRESIDENTE DE LA 
COMISION DE SERVICIOS PUBLICOS): Alguna proposición o algún vario honorables 
ediles 
 
4.INFORME DE PRESIDENCIA 
 
INTERVIENE EL EDIL MILLER JONNJANIS RUIZ DIAZ (PRESIDENTE DE LA 
COMISION DE SERVICIOS PUBLICOS): en el dia de hoy vamos a realizar como bancada 
mayorista de la JAL del Partido Liberal el edil JOSE RODOLFO CASADIEGO y el edil 
MILLER JONNJANIS RUIZ la Rendición de Cuentas establecidas en nuestra Ley 
Estatutaria Ley 1757 de 2015 respecto del 2022. No siendo más honorables ediles 
comenzare informando esta Rendición e Cuenta del 2022. 
 
En el mes de enero presidiendo la Comisión de Espacio Público y Medio Ambiente donde 
se realizaron lectura y aprobaciones de actas. 
 
En febrero se invitó a la referente de ambiente y el Piga de la Alcaldia Local para que 
hicieran su presentación ante la Corporación y presentaran un informe sobre su gestión en 
la Localidad.  
 
De igual manera de dio lectura y aprobación de actas 
 
En marzo iniciamos sesiones ordinarias estas son dirigidas por la mesa directiva de la JAL  
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El 5 de marzo en las sesiones ordinarias hubo elección de mesa directiva en la cual este 
servidor quedo como vicepresidente de la Corporación y presidente de la Comisión de 
Seguridad. 
 
En abril fuimos convocados a sesiones extraordinarias para trabajar un tema de 
excedentes financieros donde se trabajaría el proyecto de Acuerdo “Por medio del cual se 
efectua una adición al presupuesto de ingresos y gastos de la vigencia fiscal 2022 del 
Fondo de Desarrollo Local de Los Mártires”.  
 
En mayo invite al Subcomandante de la Estación 14 el mayor DIEGO URREA para que 
hiciera su presentación ante este cuerpo colegiado y él nos explicó cómo había recibido la 
Estación, él ha sido una persona muy presta al trabajo realizado en tema de seguridad y 
desde esa época ha trabajado de la mano por lo menos conmigo como presidente de la 
comisión de Seguridad en todos los aspectos que se han realizado en los diferentes 
barrios de nuestra localidad en especial en el barrio Santa fe  no ha acompañado en 
muchas actividades, en consejo de seguridad en diferentes nichos de poblaciones en las 
cuales se ha efectuado con éxitos estos frentes de seguridad. 
 
En junio son sesiones ordinarias y estas son presididas por la mesa directiva. 
 
En julio y agosto realizamos aprobación de actas y de igual manera se invitó al registrador 
local doctor ALVARO CUELLAR, donde no asistió, la verdad no lo conozco ha sido una 
persona que ha sido muy displicente con nuestra corporación a diferencia de los anteriores 
registradores que hemos tenido en la Localidad de los Mártires han sido supremamente 
dados a esta corporación a cualquier favor, a cualquier inquietud, a cualquier gestión y de 
verdad ese señor creo que solo aparece cuando tiene que darnos alguna ilustracion que 
tenga que ver con la Registraduría. 
 
En agosto se hizo la rendición de cuenta de la comisión de Espacio Público y Medio 
Ambiente del año 2021 una Rendición que no solamente se puede ver en el acta de 
nuestra corporación sino también se hizo en la red social mía como millerruizedil ahí esta 
taxativamente lo que se realizó. 
 
En septiembre son sesiones ordinaria 
 
En octubre se hizo la invitación al coronel DIEGO URREA y al comandante RUBEN DARIO 
GAITAN y los tenientes de los cuatro CAI de la Localidad 14 de Los Mártires se hizo está a 
reunión para conocer al coronel GAITAN es el coronel de la Estación, para que escucharan 
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de esta Corporación las inquietudes y peticiones en el tema de seguridad en las diferentes 
jurisdicciones. Esta fue una de las sesiones donde se presentaron varias inquietudes y 
despues de las sesiones algunos integrantes de este cuerpo colegiado y presidente de la 
JAC pudieron tener algunas respuestas más puntuales y específicas de estos 
inconvenientes de seguridad en nuestra localidad. 
 
También se invitó al referente de seguridad de la Alcaldia Local doctor HERNANDO 
ESPELETA con el fin que nos diera toda esa informacion pertinente de cómo se realizó la 
intervención en el edificio la Muerte ubicado en la calle 24 con Caracas. 
 
De igual manera se realizaron lectura y aprobación de actas 
 
En noviembre se invitaron a los comandantes de los CAI de Paloquemao al teniente 
MAICOL MICHAEL HERRERA ROSA y el del Samper Mendoza teniente EFRAIN LOPEZ 
ROMERO y el presidente de la JAC del Samper Mendoza y Santa fe para articular con los 
tenientes de estos CAI y los presidentes de la JAC 
 
Como presidente de la comisión de seguridad se realizaron consejos locales de seguridad 
en los cuales más que nos presente estadísticas y números se programan operativos que 
son muy cerrados y muy herméticos y no se pueden contar en diferentes partes de la 
Localidad en temas policivos y de hurto. 
 
También se invitó a la secretaria de salud donde nos expusieron el programa de salud a mi 
barrio Abre tu Puerta al Ciudadano estuvieron los funcionarios LEONARDO RAMIREZ, 
RUTH MORA y CATERIN VARACALDO y luego trajeron esta oferta institucional al parque 
Santa fe. 
 
En diciembre sesiones ordinarias donde se hizo la aprobación del POAI del plan de 
Ordenamiento Anual de inversiones y asi termino el año 2022 y asi dejo esta Rendición de 
cuenta que está consagrada en nuestra ley estatutaria Ley 1757 del 2015 y le cedo la 
palabra a mi colega de partido JOSE RODOLFO CASADIEGO MERCHAN para su 
respectiva cuenta del 2022. 
 
INTERVIENE EL EDIL JOSE RODOLFO CASADIEGO MERCHAN: gracias presidente 
 
En el mes de enero a parte de la lectura de actas se hizo una discusión sobre los avances 
y retrocesos y entidades pronunciadas por la Alcaldía Mayor de Bogotá respecto al informe 
de seguridad que se tenía con respecto a la lectura que hacen ellos desde la secretaria de 
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seguridad y la secretaria de Gobierno con respecto a los informes trimestrales que ellos 
producen en relación a los hechos relevantes con respecto a lo que en ese momento 
estamos analizando que era el impacto del plan navidad que se hace para todos los 
diciembres. 
 
Para febrero también por medio de una gestión que se realizó se dio cumplimiento a un 
derecho de petición radicado por el Instituto Tecnológico Central donde solicitaban generar 
un espacio de participación y dialogo para la comunidad educativa y la comunidad en 
general respecto al analisis de circunstancias de tiempo modo y lugar con lo que tiene que 
ver con la oferta que hace Transmilenio de los planes y presupuestos para esta institución 
educativa a esa sesión asistió PABLO MATAMOROS gestor social para la zona neutra de 
Transmilenio, DIEGO MERLUM ARIAS ingeniero civil de la subgerencia técnica de  
servicios de Transmilenio, MARIA JUDITH RODRIGUEZ Promotora de Seguridad de la 
Secretaria de Seguridad y Convivencia, CRISTIAN CARRILLO gestor local para la 
Movilidad, VIVIANA PULIDO jurídica del Instituto Tecnológico Técnico Central, JAIME 
MUÑOZ del Observatorio Ciudadano. 
 
Para marzo como lo denoto el presidente de la comisión del dia de hoy hubo nueva 
elección de mesa directiva y de igual manera se cambió la comisión presidida por el 
suscrito en virtud de que estaba desarrollando su tarea como presidente de la Comisión de 
Servicios Públicos y asumí ese dia la presidencia de la Comisión de Espacio Público y 
Medio Ambiente. 
 
Para abril estuvimos todos avocados para el estudio de la adición presupuestal. 
 
Para mayo desarrollamos lectura y aprobación de actas 
 
En junio de discutió el proyecto Por medio del cual se crea la estructura y el consejo local 
de mujeres, proyecto del cual fui ponente se realizó una sesión donde llegaron los 
principales referentes de mujer a esa sesión y se dio una discusión profunda respecto lo 
propuesto con algunos cambios, algunas circunstancias que se adicionaron tratando de 
sacar el mejor acuerdo local. 
 
Para julio hubo aprobación de actas, también se desarrolló un control político nacido de la 
tarea que se realizó incluso siendo este presidente de la corporación en donde se realizó 
un derecho de petición a la Alcaldia Local de Los Mártires con el fin de saber el estado de 
las instancias de participación, en esta reunión estuvo NICOLAS ZABALA, JHON BERNAL, 
ANGIE CAMBEROS hubo muchas personas que estuvieron presente en el sentido de que 
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no solo reflejaban un ausentismo por parte de la coordinación de la Alcaldia Local de Los 
Mártires en el sentido de que no se sentían incluidos ni escuchados ni tenían algún grado 
directo o indirecto de participación y pues nosotros también entramos en esa preocupación 
por lo tanto oficiamos a la Alcaldia, en ese momento la  sorpresa de que si a los señores 
ediles no se les responde las peticiones pues obviamente entendemos que a los 
ciudadanos tampoco se las respondían vino la administración local respondió pero quería 
recordar que en el ejercicio de ese control político incluso algunos colegas desarrollaron 
incoaron algunas solicitudes vía derecho de petición verbal y me imagino algunas otras 
escritas y estoy totalmente seguro que como me paso  a mí en ese momento fueron 
solicitudes que no se resolvieron. 
 
En ese orden de ideas en esa sesión se crearon unos compromisos por medio de los 
cuales iban aclarar los respectivos oficios de delegación en virtud de que encontramos que 
algunas de las delegaciones presentadas por la administración tenían instancias repetidas 
entonces ese fue el fruto de ese control político. 
 
Para agosto se hizo básicamente aprobación de actas. 
 
Septiembre fueron sesiones ordinarias. 
 
Octubre estuvimos muy atento con respecto de la revisión de las acciones y actividades de 
la comisión local ambiental, quisiera recordar que desde que fue delegado por esta 
Corporación y en presidencia de la Comisión de Espacio Público y Medio Ambiente hemos 
desarrollado cada mes nuestra comisión local ambiental he tratado de hacer el informe de 
lo que se habla ahí y llevado las inquietudes que a los señores ediles le respectan 
conforme al tratamiento de espacio público y medio ambiente a este escenario. 
 
El año inmediatamente anterior se realizaron 11 Cales, en el mes de enero no se realizó 
como en este año tampoco por virtud de que no habían funcionarios por parte de la 
institucionalidad no solamente de la Alcaldia Local si no de la sub red Centro Oriente que 
tiene asiento allí, no había funcionario por parte del Jardín Botánico, no había funcionario 
por parte de la Secretaria Distrital del Medio Ambiente, hechos que hacen inviables la 
reunión y se hicieron para poder suplir estos escenarios de discusión y de dialogo dos o 
tres sesiones extraordinarias de la comisión local ambiental en donde tuvimos la 
oportunidad de participar para poner de conocimiento temas de tratamiento como los sitios 
concentrados de vectores, roedores de solicitud por parte algunos operativos de naturaleza 
auditivo sobre todo en el sector de rumba ahí de Santa Isabel y de acá del barrio Santa fe y 
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algunos seguimientos con respecto a establecimientos en donde se venden alimentos , en 
donde al parecer no se seguían las reglas de la manipulación de estos. 
 
Para noviembre se realizó también aprobación de actas y en diciembre sesiones 
Ordinarias en la discusión del Plan Anual de Inversiones y gastos. 
 
El 16 de este mes se le solicito al presidente la corporación un espacio para tramitar 
inquietudes frente al IDRD y la Alcaldia Local de Mártires en relación a que nuestra 
localidad no fue incluida con respecto al proyecto que se tienen en toda la ciudad con el 
tema de recreaciones recreativas.    
 
Asi las cosas, básicamente queda por denotar que al igual que yo casi todos los ediles 
estuvimos presentes en más de 240 sesiones particularmente estuve en más de 14 
sesiones de la CAL, estuve invitado algunos escenarios de naturaleza académica 
precisamente por el tema de medio ambiente y desarrollamos también amplia presencia en 
las dos UPZ de nuestra localidad en un dialogo permanente con la ciudadanía en donde 
por lo temas de infraestructura que son bien conocidos en nuestro territorio pues de trata 
de hacer la mayor gestión para dar cumplimiento a los fines esenciales del estado en 
relación con los compromisos de naturaleza distrital y local que tienen asiento en nuestro 
territorio. Asi las cosas presidente dejaría por ahí esta RENDICION DE CUENTAS y que 
quede consignado en el acta el cumplimiento de este requisito. 
 
INTERVIENE EL EDIL MILLER JONNJANIS RUIZ DIAZ (PRESIDENTE DE LA 
COMISION DE SERVICIOS PUBLICOS): perfecto colega de bancada, entonces no 
obstante hicimos la rendición de cuenta como bancada mayorista de esta Junta 
Administradora Local de Partido Liberal, no obstante, hicimos la rendición de cuentas como 
bancada mayorista de esta JAL del Partido Liberal, no obstante independiente de las 
sesiones que hayamos realizado en nuestro recinto, en nuestro cuerpo colegiado también 
se deja constancias de que el control político también se realiza en los barrios, calles y con 
la comunidad que creo que todos y cada uno de nosotros en esta Corporación lo hemos 
realizado. 
 
Agotado el orden del dia el presidente de la Comisión de Servicios Públicos el H. edil 
MILLER JONNJANIS RUIZ DIAZ, levanta la sesión y convoca para mañana comisión de 
Educación Recreación y Deportes a las 10: 00 a.m de manera virtual. Que tengan feliz día 
gracias a todos. 
 
En Constancia firman: 
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EDIL MILLER JONNJANIS RUIZ DIAZ 
PRESIDENTE DE LA COMISION DE SERVICIOS PUBLICOS 
 

 
EDIL JOSE RODOLFO CASADIEGO MERCHAN 
VICEPRESIDENTE DE LA COMISION DE SERVICIOS PUBLICOS 
 
 

 
 ARIS SEDITH CABARCAS 
Apoyo Secretarial JAL de Los Mártires              


